QUIMICA ORGANICA

ABERTAS, ACICLICAS OU ALIFATICAS: possuem pelo
menos duas extremidades.

Exempilo:

H,C—CH,-CH,+CHj

FECHADAS OU CICLICAS: sao cadeias que se fecham
em um ciclo ou anel.

Exempilo:

H,C—CIL,
| ou
H,C—CIL,

CADEIAS CARBONICAS ABERTAS

e QUANTO A DISPOSICAO

a) CADEIA NORMAL OU RETA: é a cadeia constituida
exclusividade de atomos de carbonos primarios e
secundarios

Exemplo:
H,C— CH,— CH,— CH,

b) CADEIA RAMIFICADA: é a cadeia constituida de pelo
menos um atomo de carbono terciario ou quaternéri&.

Exemplo: 30
v CH
CH,— CH — CH,— CH, |
| CH,— C — CH,— CH,
CH, |
CH,

3

¢ QUANTO A NATUREZA
a) CADEIA HOMOGENEA: é a que apresenta apenas
atomos de carbono ligando-se em uma sequéncia.
Exemplo:

CH,— CH,— CH,— CH, CH,— CH,— CH — CH,

b) CADEIA HETEROGENEA: apresenta um heteroatomo
(4tomo diferente de carbono) intercalado na cadeia. Os
principais heteroatomos entre carbonos sao: o oxigénio,
o nitrogénio e o enxofre.

Exemplos:

CH,— CH,— O — CH,— CH, CH,— NH— CH,— CH,

o QUANTO A SATURAGAO

a) CADEIA SATURADA: é a cadeia que apresenta
somente simples ligagdes entre os carbonos.

Exemplo:

H3C—(|3H—CH2—CH3 (l)
|
CH, H;C—C—CH;

b) CADEIA INSATURADA: é a cadeia que apresenta
ligacdo dupla ou tripla entre os atomos de carbono.

Exemplo:

H,C—CH,—CH=CH, H;C—C=C—CH;

CADEIAS FECHADAS OU CIiCLICAS

As cadeias fechadas subdividem-se em:

AROMATICAS

Apresentam cadeia fechada com seis atomos de carbono
unidos por ligacdes simples e duplas, alternadas. Os
elétrons da ligagcéo dupla se deslocam ocorrendo o efeito
chamado ressonancia, sendo representado por um anel
ou nucleo.

As cadeias aromaticas sao classificadas em:
e MONONUCLEAR: com um nucleo aromatico.

Exemplo:

e POLINUCLEAR: com dois ou mais nucleos aromaticos
condensados ou isolados.

condensados isolados
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